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Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 
στηρίζει την εκπαιδευτική κοινότητα με 
καινοτόμα εργαλεία εξ αποστάσεως εκπαίδευσης.
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Εκπαίδευση

Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, ανταποκρινόμενο στις εξελίξεις και την 
αναστολή της δια ζώσης διδασκαλίας στις εκπαιδευτικές δομές για την ανάσχεση 
της μετάδοσης του κορωνοϊού, ενεργοποίησε ψηφιακά εργαλεία που επιτρέπουν 
την εξ αποστάσεως διδασκαλία και επικοινωνία μεταξύ εκπαιδευτικών και 
μαθητών.
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Η εξ αποστάσεως διδασκαλία συνιστά το πλέον πρόσφορο μέσο για να 
διατηρήσουν οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί μας τη στενή επαφή τους με τη 
μαθησιακή διαδικασία στις παρούσες, έκτακτες συνθήκες που βιώνει η χώρα μας – 
χωρίς να αποσκοπεί στο να υποκαταστήσει τη δια ζώσης διδασκαλία. Ξεκινήσαμε 
ένα μεγάλο εγχείρημα, για την επιτυχία του οποίου είναι καίρια η συμβολή όλων 
των παραγόντων της εκπαίδευσης.

Η εξ αποστάσεως εκπαίδευση δομείται σε τρεις άξονεςː 1. σύγχρονες, 2. 
ασύγχρονες μέθοδοι διδασκαλίας, 3. εκπαιδευτική τηλεόραση. Αναλυτικά:

Σύγχρονη (τηλεκπαίδευση) είναι η απευθείας διδασκαλία και μετάδοση μαθήματος 
σε πραγματικό χρόνο από εκπαιδευτικό, μέσω διαδικτυακής πλατφόρμας, σε 
μαθητές, σπουδαστές και φοιτητές που παρακολουθούν ζωντανά μέσω 
υπολογιστή, κινητού ή tablet. Στην πλατφόρμα μπορούν οι μαθητές να συνδεθούν 
και τηλεφωνικά με αστική χρέωση μέσω σταθερού τηλεφώνου.



Ασύγχρονη είναι η διδασκαλία κατά την οποία ο/η μαθητής/τρια συνεργάζεται με 
τον/την εκπαιδευτικό σε διαφορετικό χρόνο από τη διαδικασία παράδοσης του 
μαθήματος ή δημιουργίας υλικού από τον/την εκπαιδευτικό, έχοντας πρόσβαση σε 
μαθησιακό υλικό και χρονοδιάγραμμα μελέτης μέσω διαδικτύου (σε συγκεκριμένες 
ιστοσελίδες ή πλατφόρμες που παρέχει το Υπουργείο).

Εκπαιδευτική τηλεόρασηː το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, σε 
συνεργασία με το ΙΕΠ και την ΕΡΤ, προχώρησαν στην παραγωγή και προβολή 
τηλεοπτικών μαθημάτων που προβάλλονται μέσω της δημόσιας τηλεόρασης ΕΡΤ2, 
ως μία σύγχρονη, οπτικοακουστική εκπαιδευτική πρόταση. Απευθύνονται 
πρωτίστως σε μαθητές Δημοτικού, με στόχο να υποστηριχθεί περαιτέρω η 
διατήρηση της στενής επαφής τους με το μαθησιακό περιβάλλον και την 
εκπαιδευτική διαδικασία.

Στο πλαίσιο της αυτονομίας και της μεγαλύτερης ευελιξίας των σχολικών 
μονάδων, οι Διευθυντές/Διευθύντριες των σχολείων διαμορφώνουν το πρόγραμμα 
της εξ αποστάσεως διδασκαλίας, με δυνατότητα αξιοποίησης συνδυασμού των 
τριών μεθόδων.

Το Υπουργείο θα συνεχίσει να διερευνά και άλλες μεθόδους και εργαλεία εξ 
αποστάσεως εκπαίδευσης για τη βέλτιστη παροχή εξ αποστάσεως διδασκαλίας 
στους μαθητές. Η επιλογή των εκάστοτε μεθόδων και εργαλείων γίνεται με 
γνώμονα ιδίως τις ποιοτικές και τεχνικές προδιαγραφές τους, και ειδικότερα την 
ασφάλεια, την τεχνική δυνατότητα ταυτόχρονης εξυπηρέτησης του μέγιστου 
αριθμού χρηστών και το φιλικό περιβάλλον εγκατάστασης και χρήσης, καθώς και 
την εμπειρία από την επιτυχή εφαρμογή τους – για ανάλογο σκοπό και σε 
αντίστοιχη κλίμακα – σε άλλες χώρες.

Μήνυμα Υπουργού
Αγαπητοί μαθητές, σπουδαστές, φοιτητές, εκπαιδευτικοί, γονείς,

Υπό έκτακτες συνθήκες και σε ένα ασφυκτικό χρονικό πλαίσιο, με πολλή όρεξη για 
δουλειά και αμέριστο ενδιαφέρον για τα παιδιά μας, καταφέραμε αυτό που έμοιαζε 
αρχικά ακατόρθωτο: δρομολογήσαμε την εξ αποστάσεως εκπαίδευση για όλους, 
εντάσσοντας στη μαθησιακή διαδικασία νέα εργαλεία και αναβαθμίζοντας 
υφιστάμενα.

Η παρούσα ιστοσελίδα στοχεύει να αποτελέσει μία χρήσιμη πηγή ψηφιακής 
ενημέρωσης, που θα συγκεντρώνει όλες τις πληροφορίες που χρειάζεστε για την 
εξ αποστάσεως εκπαίδευση, αλλά όχι μόνο. Εδώ θα βρείτε, μεταξύ άλλων, οδηγίες 
για εκπαιδευτικούς και μαθητές, ερωταπαντήσεις σε συνήθεις απορίες γύρω από 



την εξ αποστάσεως εκπαίδευση, συνδέσμους για τις πλατφόρμες, καθώς και τις 
συστάσεις του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας, τις σχετικές Υπουργικές 
Αποφάσεις, τα νέα του Υπουργείου Παιδείας ως προς την πρόληψη εξάπλωσης του 
κορωνοϊού.

Σύσσωμη η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, αλλά και οι συνεργάτες μας που 
συνέβαλαν στην υλοποίηση αυτού του πρωτόγνωρου, σε εύρος και κλίμακα, 
εγχειρήματος, θελουμε να ευχαριστήσουμε κάθε έναν και κάθε μία από εσάς 
ξεχωριστά, που στηρίζετε αυτή την προσπάθεια από την πρώτη στιγμή. Θερμά 
συγχαρητήρια οφείλονται στους εκπαιδευτικούς και τα στελέχη εκπαίδευσης, αλλά 
και στους μαθητές, σπουδαστές και φοιτητές, που έχουν αγκαλιάσει το εγχείρημα 
με μεγάλη θέρμη, και όλοι μαζί από κοινού του δίνουν σάρκα και οστά. Ιδιαίτερες 
ευχαριστίες και στη διοίκηση και το προσωπικό της ΕΡΤ για την καίρια συμβολή 
τους στην εκπαιδευτική τηλεόραση.

Φίλες και φίλοι,

Ασφαλώς η εξ αποστάσεως διδασκαλία δεν μπορεί να υποκαταστήσει τη δια ζώσης 
εκπαίδευση, ωστόσο συντηρεί στενή την επαφή μαθητών, σπουδαστών και 
φοιτητών μεταξύ τους, με τους εκπαιδευτικούς τους, με τα μαθήματα, με τα 
σχολεία, τα ινστιτούτα επαγγελματικής κατάρτισης και τα πανεπιστήμια. Διατηρεί 
την εκπαιδευτική διαδικασία ζωντανή και ενεργή κατά τη διάρκεια της 
πρωτοφανούς αυτής υγειονομικής κρίσης που διανύει η χώρα μας και ο πλανήτης 
ολόκληρος. Η μεγάλη δοκιμασία που περνάμε ως κοινωνία, χαλυβδώνει τη θέλησή 
μας και μας γεμίζει δύναμη, ώστε όχι μόνο να σταθούμε όρθιοι και να 
ανταποκριθούμε στις προκλήσεις, αλλά να βγούμε και δυνατότεροι, με 
περισσότερες γνώσεις και δεξιότητες.

Όλοι μαζί θα τα καταφέρουμε!

Νίκη Κεραμέως
Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων


